

帮助农民摘柚子 围坐农家话增收

习近平金秋踏访三湘大地

据新华社长沙11月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖南考察时强调,坚定信心,扎实工作,坚持稳增长、调结构、促改革、保民生,加快转变经济发展方式,加快实施创新驱动发展战略,充分利用有利条件,努力克服不利因素,推动经济继续保持良好发展势头,实现全年经济社会发展预期目标。

深秋的三湘大地,生机盎然。11月3日至5日,习近平来到湘西、长沙等地,深入农村、企业、高校,考察经济社会发展情况,推动少数民族和民族地区加快发展。



十一月三日下午,习近平在湘西土家族苗族自治州花垣县排碧乡十八洞村同村干部和村民座谈。新华社记者 王晔摄

新一轮科技革命和产业革命正在孕育兴起,要不断推进科技创新、管理创新、产品创新、市场创新、品牌创新

各级都要追求实实在在、没有水分的生产总值,追求有效益、有质量、可持续发展的经济发展

1 察看柚子林和橘子林

湘西经济发展如何,扶贫开发进行得怎么样,老百姓生活还有哪些困难?习近平一直牵挂于心。3日上午,他一下飞机,就乘火车前往湘西土家族苗族自治州凤凰县廖家桥镇菖蒲塘村,察看成片的柚子林和橘子林,了解村里围绕扶贫开发发展特色产业的情况。他一路走,一路同村干部、农技人员和土家族村民亲切交谈,详细询问村里种植的水果

的品种品质、生长周期、适宜土壤、产量价格,品尝了村里的水果,亲手帮村民摘下两个柚子。习近平指出,全面建成小康社会,难点在农村特别是贫困地区,湘西是国家扶贫开发重点区域,党委和政府要更加重视这项工作,发挥自身优势,制定好目标,通过优化生产力布局、统筹城乡发展、加强对口帮扶等措施加快发展。

3 经济发展根本出路在创新

4日上午,习近平在长沙考察了蓝思科技股份有限公司、威胜集团有限公司。他仔细观看产品展示,到车间了解生产和工艺流程,同职工和劳模代表交流。习近平指出,新一轮科技革命和产业革命正在孕育兴起,企业要抓住机遇,不断推进科技创新、管理创新、产品创新、市场创新、品牌创新。

国家重金属污染防治工程技术研究中心、粉末冶金国家重点实验室,了解高校进行科技创新、服务国家重大战略项目情况。这两个机构在重金属废水处理、重金属污染土壤修复和粉末冶金特种材料、高性能碳纤维复合材料研发应用上取得了突出成绩,习近平强调,我国经济发展要突破瓶颈、解决深层次矛盾和问题,根本出路在于创新,关键是要靠科技力量。

2 发展是脱贫的总办法

随后,习近平同村干部和村民代表围坐在一起,亲切地拉家常、话发展。村民们谈变化、讲困难、道实情,习近平边听边问。他表示,我这次到湘西来,主要是看望乡亲们,同大家一起商量脱贫致富奔小康之策,看到一些群众生活还很艰苦,感到责任重大。加快民族地区发展,核

心是加快民族地区全面建成小康社会步伐。发展是甩掉贫困帽子的总办法,贫困地区要从实际出发,因地制宜,把种什么、养什么、从哪里增收想明白,帮助乡亲们寻找脱贫致富的好路子。要切实办好农村义务教育,让农村下一代掌握更多知识和技能。

4 防止以GDP比高低论英雄

调研期间,习近平听取了湖南省委和省政府工作汇报,对湖南近年来的工作给予肯定。习近平强调,我们这么大的国家、这么多人口,仍然要牢牢坚持以经济建设为中心。同时,要全面认识持续健康发展和生产总值增长的关系,防止把发展简单化为增加生产总值,一味以生

产总值排名比高低、论英雄。转方式、调结构是我们发展历程必须迈过的坎,要转要调就要把速度控制在合理范围内,否则资源、资金、市场等各种关系都绷得很紧,就转不过来、调不过来。各级都要追求实实在在、没有水分的生产总值,追求有效益、有质量、可持续发展的经济发展。

列支敦士登王室珍藏展开展 习近平致信祝贺

据新华社北京11月5日电 “鲁本斯、凡·戴克与佛兰德斯画派——列支敦士登王室珍藏展”5日在中国国家博物馆开幕。国家主席习近平发来贺信,对展览的举办表示热烈祝贺。

习近平表示,世界是丰富多彩的,文明是多元多样的,只有交流互鉴,人类文明才能充满生机。2010年,列支敦士登首次到欧洲以外地区参加世博会,将自己在上海世博会的国家馆主题命名为“尊重与对话”,同各国观众分享自己与自然和谐发展的体会。

习近平指出,这次展览将展示鲁本斯、凡·戴克等艺术大师的精美作品,使中国民众有机会近距离接触并感受佛兰德斯绘画的艺术魅力,欣赏列支敦士登王室的珍贵收藏。这是中列文化交流的一件盛事。相信大师们的精湛画艺和王室珍宝的浓郁文化,将给中国观众带来美的心灵享受,增进两国人民相互了解和友谊。

列支敦士登国家元首当二世公爵为展览题词。列支敦士登摄政王储阿洛伊斯、外长奥蕾莉亚·弗里克和王室其他成员出席展览开幕式。

王岐山会见老挝客人

本报北京11月5日电 (记者赵明昊) 中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山5日在人民大会堂会见老挝人民革命党中央政治局委员、中央书记处书记、中央纪委书记本通率领的老挝人革党代表团。

又电 第二次中老两党理论研讨会5日上午在北京开幕。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆和老挝人革党中央政治局委员、中央书记处书记、中央纪委书记本通出席开幕式并分别作主旨报告。

北京联手张家口 申办2022冬奥会

本报北京11月5日电 (记者季芳) 记者从中国奥委会获悉,北京市和河北省张家口市已正式向中国奥委会提出了申办2022年冬季奥林匹克运动会的申请。

中国奥委会认为,北京市和河北省张家口市具备成功举办冬奥会的自然条件和基础设施。经研究,中国奥委会正式同意以北京市名义向国际奥委会申办2022年冬奥会,由北京市承办冰上项目的比赛,河北省张家口市崇礼县承办雪上项目的比赛。中国奥委会于2013年11月3日正式致函国际奥委会,提名北京市为2022年冬奥会的申办城市。此次北京市、河北省张家口市联合申办2022年冬奥会,得到了中国政府的支持。

今年“双11”

快递特别火

本报北京11月5日电 (记者左娅) 国家邮政局市场监管司司长王丰在今天召开的旺季服务保障工作媒体通气会上表示,预计今年“双11”期间,即11月11日至16日,邮件(快件)总处理量将超过3.23亿件,日均处理量将超5300万件。其中,最高日处理量可能突破7000万件。

国人出境游

说走咱就走

据新华社北京11月5日电 (记者钱春弦) 随着对我国公民实施免签或落地签政策的国家和地区越来越多,我国公民出境游有望进入“说走就走”的时期。

10月中旬我国公民可以在约旦各入境口岸申请落地签证生效后,我国与毛里求斯互免签证政策也于10月31日生效,我国游客可免签停留不超过30天。与此同时,泰国与我国实施互免签证有关工作正在商讨进行中,泰国可望成为我国游客“说走就走”的首选目的地。今后申请泰国签证时,可望与申根国家一起申请,无需另行单独申请。

目前,我国公民可通过便利手续“说走就走”旅游目的地国家和地区已有20多个。

中印陆军反恐联训



11月5日,“携手-2013”中印陆军反恐联合训练开训仪式在成都军区某综合训练场举行。这是中印陆军举行的第三次联合训练,双方参训兵力各为144人。图为中方参训部队人员展示反恐装备。王德思摄(新华社发)



层林尽染大金川

大金川河位于大渡河上游,自然风光秀美。每年11月,连绵百余公里的彩林把大金川河谷点缀得五彩斑斓、韵味十足。图为四川大金川河金沙乡段两岸层林尽染。新华社记者 江宏景摄

“监听门”少扯“反恐”当遮羞布

■ 华益文

近日,美国“监听门”丑闻不断发酵。从已曝光的情况看,美国对全世界的监控到了近乎疯狂的程度,监控对象形形色色,监控手段五花八门。

包括美国欧洲盟友在内的许多国家在感到震惊之余,要求美国予以解释,停止损害他国安全和利益的监控活动。美国国内舆论也因担心民众隐私权无端受侵犯而呼吁对承担监听任务的国家安全局予以整改。

事实上,早在斯诺登爆料“棱镜计划”之后不久,迫于国内舆论压力,美国总统奥巴马宣布了针对国家安全局等情报机构的四点整改措施。美国政府近来又表示正对情报项目进行审查。

这并非“监听门”事件的核心问题

所在。其要害在于折射出美国对外政策的双重标准和伪善。

在“棱镜门”事件之前,美国一度在网络安全问题上不停地向中国大泼脏水,污称中国对美国进行“网络黑客袭击”;在事件之后,美方又选择把“棱镜”秘密监控项目描述为只是为了“监控和追踪想要做恶的人”,相反中国的所谓“网络攻击”则是为了“窃取商业及军事秘密”。“监听门”所暴露出的美国对外国监控的范围和领域之广,使得美国以“反恐”为由来搪塞的做法显得十分苍白,甚至连美国的盟友也对美国“为了盟友安全”的辩解不买账。

美国在人权问题上长期批评中国等国家“侵犯人权”,年复一年地发表所谓“国别人权报告”,对其他国家的人权状

况评头论足,对发生在其他国家的所谓“人权个案”指手画脚。但美国发生的“黑狱事件”让美国极力在世人面前塑造的“人权卫士”形象大打折扣。

美国在反恐问题上也在往往采取双重标准,屡次把发生在中国的严重暴力恐怖案件往中国政府的“人权、民族、宗教政策”上扯,故意混淆对恐怖主义袭击事件的定性。对于日前发生在北京的金水桥暴力恐怖袭击事件,美国官方迄今拒不承认对这一事件的定性,甚至有媒体将这一事件同中国的民族宗教问题挂钩,对恐怖分子肆意纵容。

显然,“监听门”事件只是坚持双重标准和言行伪善这种美国做派的冰山一角。冷战期间,美国为了同苏联对抗,建立了

庞大的情报监听网,并且对苏东国家进行意识形态渗透。冷战结束后,美国作为唯一的超级大国,不仅保留了冷战时期的监控体系,而且随着科技特别是网络等信息技术的发展,还进一步升级了监控能力。“9·11”事件的发生使得美国对国内外的监控达到登峰造极的地步,美国更以“反恐和国家安全”为由将监控触角肆无忌惮地伸向反恐以外的领域。

美国如此大规模、长时间、多领域对全世界进行监控,说到底是为美国的战略利益服务,严重损害了美国国内外民众的隐私权和其他国家的安全和经济利益。

美国的科技等硬实力超群,文化等软实力也了得,但美国的“软肋”也十分明显,那就是双重标准和伪善。

(作者为国际问题专家)



本栏目主持人: 陈振凯